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COMUNICAT DE PRESĂ 

SalvaŃi Copiii îşi exprimă poziŃia cu privire la proiectul legii învăŃământului 

preuniversitar 

 

 
 

OrganizaŃia SalvaŃi Copiii a transmis duminică, 17 februarie 2008, o scrisoare oficială Ministerului 

EducaŃiei, Cercetării şi Tineretului referitoare la conŃinutul proiectului legii învăŃământului 

preuniversitar. Demersul SalvaŃi Copiii are la bază o serie de consultări derulate în rândul 

specialiştilor organizaŃiei, focus-grupuri şi dezbateri cu părinŃi, cadre didactice, copii şi tineri cu 

privire la necesităŃile de dezvoltare ale sistemului naŃional de învăŃământ. 

 

În cadrul scrisorii oficiale, SalvaŃi Copiii îşi exprimă îngrijorarea referitor la faptul că, în contextul 

considerării educaŃiei preşcolare ca învăŃământ obligatoriu, proiectul de lege nu menŃionează dacă 

înscrierea în etapa primară este sau nu condiŃionată de parcurgerea celei preşcolare. Acest lucru 

poate cauza interpretarea neunitară a legii, implicit apariŃia a noi bariere în accesul la educaŃie 

primară pentru acei copii care nu au parcurs în prealabil învăŃământul preşcolar. De asemenea, se 

atrage atenŃia asupra numărului insuficient de unităŃi preşcolare şi cadre didactice specializate 

necesare implementării prevederilor actului normativ propus. 

Conform datelor Institutului NaŃional de Statistică, în anul 1996 funcŃionau 12.951 de grădiniŃe, 

pentru ca 10 ani mai târziu, în 2006, numărul acestora să se reducă la 1.790 de unităŃi. Având în 

vedere că la 1 ianuarie 2007 figurau mai mult de 855.000 de copii cu vârsta între 0-3 ani care ar 

urma să intre în învăŃământul preşcolar în anii următori şi că în 2006 numărul personalului didactic 

ce profesa în acest nivel a fost de 36.555, se poate concluziona cu uşurinŃă că reŃeaua instituŃională 

existentă nu permite cuprinderea tuturor copiilor de vârstă preşcolară şi nici nu poate răspunde 

solicitărilor actuale de înscriere în sistem.  
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Prin intermediul adresei oficiale, Salvaşi Copiii a mai solicitat Ministerului ca principiul participării 

copilului să guverneze viitorul act normativ, atrăgând atenŃia că în prezenta formă, proiectul de lege 

nu sprijină elevii în participarea la deciziile ce privesc conŃinuturile educaŃionale şi nici la stabilirea 

drepturilor şi obligaŃiilor ce le revin, deşi Legea 272/2004 şi ConvenŃia ONU pentru Drepturile 

Copilului subliniază dreptul copilului de a-şi exprima şi de a i se lua în considerare opinia în toate 

aspectele ce-l privesc.  

 

Cele evidenŃiate mai sus constituie doar câteva din aspectele menŃionate cu privire la proiectul de 

lege propus. Pentru vizualizarea în întregime a adresei oficiale transmise Ministerului EducaŃiei, 

Cercetării şi Tineretului vă rugăm să consultaŃi materialul ataşat.  

 

Mai multe informaŃii puteŃi obŃine la telefon: 311.75.96 / 0744.300.476 sau la adresa de mail: 

mihaela_manole@salvaticopiii.ro, persoană de contact: Mihaela Manole 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SalvaŃi Copiii România este o organizaŃie neguvernamentală, de utilitate publică, non-profit, care promovează de 16 
ani drepturile copilului, în acord cu ConvenŃia NaŃiunilor Unite cu privire la Drepturile Copilului. Este membră a 
AlianŃei InternaŃionale SalvaŃi Copiii, cea mai mare organizaŃie independentă din lume de promovare a drepturilor 
copiilor, ce cuprinde 27 de membri şi desfăşoară programe în peste 100 de Ńări. SalvaŃi Copiii România este 
implicată în diferite proiecte de educaŃie, protecŃie socială şi advocacy pentru copiii aflaŃi în familii sărace, copiii 
victimă a violenŃei, copiii străzii, copiii refugiaŃi, copiii din comunităŃile dezavantajate, copiii cu dizabilităŃi etc., 
lucrând cu copiii si familiile acestora pentru îmbunătăŃirea vieŃii lor de zi cu zi şi crearea unor planuri de viitor. În 
programele derulate în anul 2006 au fost implicaŃi 42.000 copii. SalvaŃi Copiii România îşi utilizează experienŃa 
globală pentru a obŃine din partea organismelor guvernamentale decizii şi iniŃiative de pe urma cărora să beneficieze 
toŃi copiii.  


